

Könyvbemutató a Mészáros Károly Városi Könyvtárban

Május 10: Madarak és fák napja. Magyarország legrégebbi, legpatinásabb zöld ünnepe, melyet minden év május 10-én rendeznek meg. Ezt a neves napot Herman Ottó, magyar természetkutató hozta létre, hogy egy napot szenteljünk a természeti értékek megóvására. A madarak és fák napja üzenete egyre fontosabb a mai ember számára. Az első eseményre 1906-ban került sor, amikor arról még csak szó sem volt, hogy **KÖRNYEZETVÉDELLEM**. Ezen a napon az emberek kirándulásokat szerveztek, fát ültettek, madárodúkat helyeztek el, cikkeket írtak arról, hogy milyen fontos a természet védelme.

Mi történik ma a nagyvilágban? Pusztulnak az erdők, pusztul az élővilág. A madarak életkörülményei egyre romlanak, életterük megszűnik. Az ember pusztító tevékenysége, nemcsak a növény-és állatvilág életét veszélyezteti, hanem saját fajunk létét is.

A madarak ünnepe mindenkié, mert nincs annál szebb, ha madárcsicsergésre ébredünk, vagy hallgatjuk a vitáikat, szerelmes turbékolásukat. A madarak fontos szerepet tölthetnek be a táltosok, sámánok idejében is. A lelkük madár képében szállt a túlvilágra, ahonnan a jövőt igyekeztek megtudni, vagy megküzdöttek a rosszindulatú szellemekkel.

A honfoglaló magyarok totemállata a turulmadár. Az eredetmondában a nemzetség ősaniját, Emesét, turul termékenyítette meg, e frigyből született Álmos vezér, aki 850-től uralkodott.

A kereszténységénél is megtalálható a madár szimbólum. A Szentlélek galamb képében jelent meg Jézus feje felett, amikor megkeresztelkedett.

A hajdúdorogi Szalakóta Természetvédelmi Kör aktív munkája, lelkesedése magával ragadja a városlakókat. Felhívják a figyelmünket arra, hogy milyen fontos a településen és a határban élő állatok védelme, gondozása, megfigyelése.

A fák ünnepe is mindenkié, hiszen egy egyetemes növény-szimbólumról van szó, ami örök fejlődést, megújulást jelképez. Ültessünk minél több fát, hogy a környezetünk levegője tiszta legyen. Tették ezt elődeink is,



hiszen városunkban több védett fa található, melyeket bizonyos alkalmakkor ültettek a városlakók. Ezekről bővebben a Honismereti és Városvédő Egyesület kiadványában olvashatunk.

Tegyük meg mindent annak érdekében, hogy ez a bolygó lakható maradjon!

Molnár Antal a hajdúböszörményi Zöld

Kör vezetőjének újabb kiadványával ismerkedtünk meg ezen a napon. A címe sokatmondó: A Hajdúság madarai. A kötet bemutatja a Hajdúság északi részének távolról sivár mezőgazdasági kultúrtájának vélt sokszínű élőhelyeit, annak változatos és gazdag madárvilágát. Hajdúböszörmény és Hajdúdorog 470 km² nagyságú közigazgatási területén fellelhető szárnyasok világát mutatja be, a színes képekkel illusztrált kötet. A szerző nagy lelkesedéssel mesélt a kötet készítéséről, illetve mutatta be a madarakról készült képeket, rövid magyarázattal. Köszönjük az érdekes bemutatót, az értékes kötetet, mely a Helytörténeti gyűjteményben kap helyet. Köszönjük a megjelent érdeklődőknek, hogy egy szép május délután együtt töltöttük.

Könyvtárosok



TeSzedd – Önkéntesen a tiszta Magyarországért! Hajdúdorogon

Hajdúdorog Város Önkormányzatának tervezettek szerint 145 fős, valójában 340 főre bővült csapata, óvodásokkal, iskolásokkal, önkormányzati intézmények dolgozóival, hivatali és közfoglalkoztatási munkatársakkal, immár második alkalommal, 2022. május 6-án, egy szép, verőfényes és meleg tavaszi napon lelkesen indult el településének útjain, hogy tisztává és szebbé tegye környezetét és ismét

MagaSzedje össze a szennyező és a városképet csúfító szemetet.

Nem kereste a felelősöket, amiért erre a feladatra időt, energiát kellett fordítania, példaként szeretett volna elől járni, utat mutatni a helyes cselekedettel, bízva abban, hogy egyre többen csatlakoznak majd a kezdeményezéshez. Pozitívan gondolkodva, néhány év múlva, talán, erre a közös megmozdulásra nem lesz már szükség...

A gyűjtés során a lelkes csapatok problémával nem találkozott, csupán töménytelen mennyiségű eldobott cigicikkkel, műanyagzacskóval, alumíniumdobozokkal, műanyagflakonnal és egyéb kommunális hulladékkal. A 130 db zsák megtöltésre került és megtisztult a város négy égtáj szerinti főbb kivezető útja (Hajdúdorog, Tokaji út, Böszörményi út, Fehértói út és Nánási út) több mellékúttal együtt, és a város peremterülete. A Hajdúdorogi Roma Nemzetiségi Önkormányzat önkéntesei által további 70 db zsák telt meg hulladékkal. A kisebbségi önkormányzat főbb gyűjtési területe a Balogh S. utca és környéke, illetve a Méntelep u. és környéke volt.

Az együtt töltött nap nemcsak a munkáról szólt, hanem szó esett a szelektív hulladékgyűjtésről, a környezet szennyezéséről és néhány gyakorlati feladatról is, hogy hol lesz szükség a jövőben köztéri hulladékgyűjtők kihelyezésére.

Bízunk benne, hogy példamutatással élen járva, a jövőben már egyre kevesebb alkalommal lesz szükség az ilyen közösségi jellegű megmozdulásokra, hiszen „a Földet nem apáinktól örököltük, hanem unokáinktól kaptuk kölcsön!”



HAJDÚDOROGI Városi Közéleti Lap

Megjelenik Hajdúdorog minden háztartásában

ISSN 1216-0628

Kiadja: Mészáros Károly Városi Könyvtár
Székhely: 4087 Hajdúdorog, Böszörményi út 7.
Levelezési cím: 4087 Hajdúdorog, Böszörményi út 7.

Kiadásért felelős: Jeles Erzsébet

A Hajdúdorogi Újság szerkesztőségi e-mail címe:
hajdudorogiujsag@gmail.com

Szerkesztők:

Kerékgyártóné Ilnáth Rita, Kozma Jánosné

Nyomdai előkészítés: Abari Gusztáv